

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, VIERNES 11 de Julio de 1930. — Número 2919

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

Los orígenes del arte musulmán

11

En los castillos de los jefes partos dijimos había que buscar el origen remoto del arte musulmán.

En efecto, diversas corrientes de ida y vuelta, se establecieron entre Asia y Europa, y así como el cristianismo nos llegó de allí ya formado, asimismo llegaron a nosotros los temas de arte.

Los emperadores de la familia Flavia, habían gobernado antes de venir a Roma. Con la exaltación al poder del emperador español Trajano, se inicia una época de prosperidad y las construcciones se suceden en todo el imperio.

Para conmemorar su victoria sobre los jefes partos, construyeron en Roma el arco de Boneyento.

Este afán constructor se extiende a las provincias, cuyo arte depende de más del arte de las legiones, que de la Roma oficial. Los generales romanos imponen la ociosidad de sus soldados, ejercitando en la paz las artes de la guerra, construyendo campamentos o castros, calzadas, puentes, acueductos, que aun nos asombran por su grandiosidad.

Cada provincia desarrolla su característica creando un arte especial; sólo una, la de Oriente, poseía un arte tan vigoroso como el de la metrópoli, y aun nos atrevemos a asegurar que influye en este modo decisivo, a causa de la permanencia de las legiones en la baja Mesopotamia, obligadas por la resistencia parto.

Se funda en esta región una verdadera frontera artificial, límite oriental del Imperio: de un lado los castillos de los insubribles jefes, rodeados de gruesas murallas, construidas con hileras de piedras horizontales con torres en las esquinas y en los lados formados por grandes pilares de piedra, perfectamente escuadrada.

En el interior de este recinto cuadrado, se levanta el palacio vivienda del señor, las paredes copian en su estructura las de las murallas, pequeñas aberturas del exterior, dan luz a los salones y evitan con su estrechez los rigores del clima. La cubierta en forma de cúpula o de bóveda de cañón, es de piedra sostenida sobre arcos. Para cubrir con cúpula una planta cuadrada, es preciso convertirla en circular con el auxilio de superficies curvas, bien abovedada en forma de concha (trompa) bien en forma plana y triangular pechón y esta invención se debe al arte sasánida.

La parte más decorada era naturalmente la vivienda señorial, un maravilloso friso de exquisita belleza. Hay en el Museo de Berlín decorados, torres y murallas de este castillo tipo.

Tallado en la piedra, semeja un fino encaje, cuyo dibujo lo forma vasos distintos de los cuales, sale una complicación de ramajes alternando con figuras de leones y panteras, de pájaros y grandes rosas de cinco pétalos abiertos. Como antecedentes, tenemos en Roma el friso de la "viña" (Museo Laterano). Han de transcurrir cinco siglos para que estas influencias mutuas del oriente y del occidente, que dieron origen al arte bizantino, que dieron origen al arte bizantino, que se reúnan de nuevo en la más apartada región de Europa, creando el arte arábigo-hispano, llamado "califal".

El castillo de Maschta con el de Hatra, poco anterior por conservar cierto carácter clásico de la Persia aqueménida, debieron estar

interiormente recubiertos de mosaicos.

El de Amra, cuya monografía publicó en 1909 la Academia de Viena, ofrece mayor interés por estar decorado con pinturas los muros y bóvedas.

A los lados del palacio se alzan generalmente, dependencias para almacenes, cuartos y cuerpos de guardia, pero no en todos existen tales dependencias.

Cada día ofrecen mayor interés estos castillos y el pueblo que los habitaba, crónicas hasta hoy desconocidas, nos describen estas viviendas como centros de gran actividad artística y literaria.

Frente a estos castillos y complejados con ellos en riqueza y magnificencia, se levantaban amenazadores los castros romanos.

Los palacios de Firuz-Abad y del Sarvistan, que hasta hace pocos años se consideraron como precursos del arte sasánida, han pasado a segundo término. En efecto, conservan la cúpula, de tradición mesopotámica, pero en la decoración, en la forma de puertas y ventanas, en sus remates perduran los caracteres del arte aqueménida.

Temas asiáticos y egipcios decoran las catacumbas romanas y forman el arte de Bizancio, que se expandió hacia occidente, abarca el Mediterráneo, la península balcánica y Rusia.

Teodosio y Justiniano, malgastando las fuerzas del imperio en combatir a los bárbaros de Italia, España y África, no es extraño encontrar en estos países, restos de edificios que recuerdan a las legiones del Emperador de Constantinopla.

La famosa expedición de Belisario y Salomón, su lugarteniente, reconquista por última vez el África, restaurando las ruinas de las antiguas ciudades romanas y construyendo castillos bizantinos, donde aloja las guarniciones del imperio y amuralla para su defensa las ciudades del ataque de los bandidos árabes y bereberes.

Estas murallas están construidas con un doble muro, al exterior de piedras encastradas, al interior a medio labrar, rellenando el hueco entre ambos con hormigón. Las torres son cuadradas o redondas con dos o tres pisos que servían de habitación, con ventanas al exterior, y como último refugio una torre más fuerte para resistir al enemigo, en espera de los refuerzos de otras guarniciones.

Sobre lo alto de la muralla corre un camino de ronda, que se apoya sobre los contrafuertes, sostenido por hileras de arcos.

Restos de estas fortalezas se conservan aún en Argelia y Túnez.

Además de castillos y fortalezas, abundan en África pequeños santuarios, con ábsides en el fondo, de planta sencilla, pero que debieron estar cubiertos con pinturas y mosaicos por artífices venidos de Constantinopla. Idénticos edificios se encuentran también de esta época en España y en las Baleares.

Estos edificios, de tipo basilical, conservan a ellos unidos varias dependencias, sin duda habitación de sacerdotes, depósitos de ornamentos y objetos para el culto, tal vez para el comercio.

Telas, joyas, utensilios enriquecidos con esta aportación bizantina. Tiene su explicación que conservan esta forma de basilical, por la dificultad de la aplicación de la cúpula que exige mayor perfección en los materiales y en los artífices. Sin

embargo, el régimen fiscal y las persecuciones contra las sectas arrianas y donatistas y judías, iniciadas en África una gran emigración, que Procopio calcula en cinco millones de habitantes, durante el reino de Justiniano, mientras el contingente berberisco (compuesto de razas anteriores a las invasiones romanas, nómadas, mauro y getulos) aumentaba. La insurrección y la sublevación quebrantan las fuerzas griegas, que se limitan a dominar el litoral en la Mauritania, Ceséreo y algunos puertos de la Tingitana. Las tribus berberiscas forman pequeños reinos, unas veces tributarias y otras enemigas del Imperio. Se extingue la civilización romana, se olvida el cristianismo y dominan los cultos naturalistas y fetichistas, amalgamados con creencias y prácticas fenicias, romanas, cristianas y judías.

África, no constituye un estado, ni siquiera un grupo de provincias homogéneas y esta desmembración política, facilitó la derrota de los berberiscos por los árabes, mientras que la anarquía religiosa preparaba su conversión al islamismo.

M. LUISA MELLADO

Larache, julio, 1930.

La Asociación de la Prensa va a organizar la Fiesta de la Raza, que tendrá inusitada brillantez

Anoche se reunió la junta directiva de la Asociación de la Prensa, en la que se tomaron importantes acuerdos.

Al que se dedicó especial atención fue a la organización de la fiesta de la raza, que este año tendrá extraordinaria brillantez.

Muy en breve se darán a la publicidad las bases para los trabajos literarios y poesías que figuran en el gran certamen.

Una saliente personalidad española actuará de mantenedor de la Fiesta a la que se dará el mayor atractivo y esplendor.

El presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Muro Gomez, que en la madrugada de hoy ha salido para Madrid, gestionará en el corte diversos asuntos relacionados con la organización de la Fiesta de la Raza, que ha de constituir un verdadero acontecimiento artístico literario.

ANTES DE ANUNCIARSE CONSULTE LAS NUEVAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE ESTE DIARIO

HOY HACE DIEZ AÑOS

Larache tributa un grandioso recibimiento al ministro de la Guerra señor vizconde de Eza que llega acompañado del Alto Comisario general don Dámaso Berenguer. El general Barrera comandante general de Larache recibe al ministro de la Guerra en Buja.

—En el desfile de las fuerzas que rinden honores figuran el regimiento de Infantería de Marina, el batallón de las Navas, Artillería y fuerzas de Regulares.

—Un aparato de aviación tripulado por los oficiales Herranz y Escribano que acompañaba en todo su viaje a la comitiva del ministro de la Guerra por mal funcionamiento del motor, intentó aterrizar en las inmediaciones del puente de barcas, chocando con los hilos del telégrafo, por lo que cayó sobre el río Lueus, resultando los aviadores con pequeña contusión.

—En la zona francesa se libraron fuertes combates entre los rebeldes y los partidarios del Majzen.

D. Francisco Román, enfermo de cuidado

En la mañana de ayer se sintió repentinamente enfermo nuestro estimado amigo y convecino don Francisco Román, quejándose de agudos dolores, causando la natural sorpresa entre las personas que le rodeaban en aquel momento.

Se intentó llamar un médico que le prestase auxilio, pero el paciente se opuso pidiendo obstinadamente le trasladasen a Tánger donde actualmente reside su familia. Sin pérdida de momento su amigo y compañero don Antonio Torregrosa en su coche particular, lo trasladó a la citada ciudad, invirtiendo escaso tiempo en el recorrido.

Al regresar el señor Torregrosa, aún no se sabía qué enfermedad aquejaba al popular contratista tan estimado en esta ciudad, donde cuenta con numerosos amigos que durante el día de ayer se interesaron por su salud.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición, no hemos obtenido ninguna noticia que poder comunicar a nuestros lectores.

Tabernas en el desierto

Tabernas en el desierto, con muchachas árabes, de negros cjos, que ejecutan sus danzas, es el nuevo medio por el cual quieren fomentar la corriente de turistas a Argelia. En casi todos los pueblecillos de oasis como Biskra, Busade, Tuggur, existen ya tales tabernas, de estilo oriental con sus adornos de peregrinos de la Meca en las paredes, cojines de seda, sobre los cuales cómodamente sentados se admiran las danzas de las muchachas árabes; divanes, alfombras, persas, etc.

Las tabernas instaladas con tal lujo, están construidas de barro y pintadas de blanco, pero los espejos, el alumbrado y demás accesorios, son de estilo parisien. La mayor parte de las bailarinas son jóvenes muchachas árabes, escogidas por su belleza y arte entre las tribus del desierto.

Las tabernas del desierto, al igual de ciertos cabarets de Montmartre, se abren a media noche y sus melodías son lanzadas al desierto, en el que acaso una retrasada caravana busca, desde la abrasada arena, la fresca protección del oasis.

Los visitantes más frecuentes de estas tabernas extrañas son, generalmente, turistas americanos e ingleses. Vienen de Argelia por la ruta del desierto en los grandes au-

De Fútbol

Después del partido "San Fernando" - "Araich"

Nuestro colega "El Popular" en su número del día 8 de los corrientes da cabida en sus columnas a un remitido, suscrito por el señor Cerote, que es una censura a nuestra crónica del partido celebrado el último domingo entre los equipos locales "San Fernando" y el "Araich".

Sin ánimo de polémica de ninguna clase, puesto que de ellas somos enemigos en todos los terrenos, sobre todo en el deportivo, por creer que ellas solamente pueden ser perjudiciales para la causa en discusión, pero sí con propósito lógico y natural de la defensa propia y de puntualizar las cosas, nos vemos a la precisión de corresponder a aquel remitido, cual él merece.

Hemos leído una y otra vez la opinión del señor Cerote, y francamente no hemos acabado de comprenderla. Recurrimos a reparar nuestra crónica del partido a ver si ella nos demuestra a qué puede referirse y asimismo hemos de confesar que no vemos lo que trata de refutar en su escrito.

Dice el señor Cerote: "No cabe duda que se debe fomentar la rivalidad deportiva, pero nunca la personal y menos la rivalidad de entidades, que por su carácter pudieran dar lugar a odios siempre enojosos."

Somos de su misma opinión pero que por completo. Mas ¿a qué viene eso? No hemos visto en nuestra crónica nada que trate de fomentar ni aún esas rivalidades deportivas que él empieza por conceder. Periodistas—más que nada—a pasar de que seamos ciegos amantes del fútbol—cuando asistimos a un encuentro, acostumbramos a colarnos en el plano más elevado de neutralidad, que encontramos, limitándonos estrictamente, a pasar a nuestras columnas lo que vemos en el campo de deportes y nada más por creer que esa es nuestra obligación. La opinión particular que tengamos nos la reservamos para nuestro fuero interno ya que a nosotros sola nos pertenece.

Decíamos esto sí, y hoy le sostenemos y hasta vamos a demostrarlo que la afición laracheña, está deseando contar con un once cívico que la represente; ello no solamente es cierto, sino que hasta necesario, si queremos figurar en el Marruecos futbolístico.

tobuces que por allí circulan diariamente. En dos días se llega de Argelia al desierto, en donde cualquier oasis se puede gozar de las delicias de un buen "coctail", donde se puede comer como en París y pasar después hasta el amanecer horas deliciosas en los palacios de baile, construidos de barro.

En verano, cuando el sol africano abrasa demasiado inconsiderablemente, las bailarinas de las tabernas del desierto se retiran a sus hogares en las colinas de borde del desierto. Con el dinero ganado en las tabernas ayudan a sus familias a comprar ovejas o camellos, o buscan un marido y se casan. Para su nuevo hogar compran a menudo un buen gramófono, con discos orientales, que les recuerdan los episodios del tiempo que pasaron en las tabernas.

Actualmente solamente existe en Larache un equipo de fútbol que pueda competir con los demás equipos del Norte de África. Esto es el Cerote, que es una censura a nuestra crónica del partido celebrado el último domingo entre los equipos locales "San Fernando" y el "Araich". Sin ánimo de polémica de ninguna clase, puesto que de ellas somos enemigos en todos los terrenos, sobre todo en el deportivo, por creer que ellas solamente pueden ser perjudiciales para la causa en discusión, pero sí con propósito lógico y natural de la defensa propia y de puntualizar las cosas, nos vemos a la precisión de corresponder a aquel remitido, cual él merece.

Este equipo se viene sosteniendo año tras año y siempre en aceptables condiciones de presentación, merced a la formidable labor, sin cansancio ni decaimiento (aunque en más de una ocasión había lugar a ello) que realiza su presidente don Juan José Unceta. Mientras este gran amante del fútbol exista, tendremos equipo y tendremos partidos ¿podremos asegurar esto mismo para el día en que el señor Unceta se vea obligado—por razones de su carrera—a abandonar el Sin lugar a dudas, como conocedores de la labor que supone sostener un "once", a base de esfuerzo militar exclusivamente, en buenas condiciones, podemos afirmar que no.

No tenemos el gusto de conocer al señor Cerote pero tenemos el presentimiento y casi la seguridad, de que se trata de elemento integrante de alguna institución futbolístico-militar. Si es así, nosotros le invitamos a que confiese, francamente, si no es algo muy difícil, difícilísimo y casi imposible al sostenimiento de un "once" militar, no diremos ya en las condiciones del Santa Bárbara, sino en condiciones más bajas, sobre todo si esto se trata de hacer con elementos de un solo establecimiento militar. Se tropieza con el inconveniente principal y al que varias veces hemos ayudado desde estas columnas refiriéndonos a nuestro primer equipo local, de que cuando se consigue un mediano acoplamiento entre elementos del equipo, el licenciamiento de parte de él u otras circunstancias parecidas, le dispersan. No es cierto que es difícilísimo y casi imposible?

Todo esto en primer lugar, es ya más que suficiente para que una afición, compuesta en su mayoría de elemento civil desease tener su representación independiente de todo organismo. Contar con un once que no sea propiedad más que de un grupo de asociados, al que pueda exigírsele lo que la afición tiene derecho a exigir a su deporte favorito y que al mismo tiempo pueda desenvolverse con toda libertad y desahogo deseado, por no tener que estar supeditado a otras obligaciones ni a otros requisitos más que aquellos que la directiva imponga.

Por otra parte y sin olvidar las buenas relaciones que unen al elemento civil y al militar, en nuestra plaza, nos encontramos con que en Larache la población militar va disminuyendo a pasos agigantados, sustituyéndose o reduciéndose al elemento civil, en todos los órdenes. No es lógico y natural que en el orden deportivo evolucione también en la misma forma y alcance más incremento?

Es fácil por todos conceptos, lógico y natural, que el Larache deportivo, trate de proveerse de su equipo de fútbol y hasta hay más, es una obligación—sin creer que el sostenimiento sea ni mucho menos,

Papel e impresos de todas clases en "GOYA" TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION

hacer rivalidades entre personas ni entidades de ninguna clase, antes al contrario, proveer contra los acontecimientos que se avecinan.

Si lo miramos bajo el aspecto en que aparece el Araich a base de un elemento casi completamente musulmán, esta necesidad es más absoluta todavía ya que de todas las plazas del Protectorado español y francés la única que hasta ahora no se encuentra representada por equipos musulmanes de fútbol es Larache.

Y para demostrar ahora que cuanto sostenemos que la afición de Larache tenía y tiene verdaderos deseos de ver nacer y prosperar esa sociedad deportiva civil (y conste que al ser civil, no quiere decir que no admita en sus filas elementos militar, puesto que en cuestiones deportivas debe prescindirse de rivalidades personales si las hubiera) únicamente podemos añadir: Primero que ella es quien nos ha obligado a responder al enviado del señor Cerote, confirmando en cuanto decíamos en nuestro artículo del martes y segundo, que con una escasa labor realizada por media docena de hombres entusiastas, labor de un mes escaso, el Araich ha inscrito en sus filas a más de doscientos socios, pero socios que ya antes de la aparición del equipo, han respondido con sus cuotas a los primeros gastos que se tuvieron.

Nos pone al resguardo de toda ofensa como aquella de que "ver cargado de desprecios" nuestro artículo, la opinión que la afición ha formado, en general y sin duda al señor Cerote no le habrá pasado desapercibida. Como nosotros, nadie ve ese desprecio de que habla, como tampoco ven el desprecio que dice para un campo y dos equipos (que en este caso habrían de ser tres equipos) ni francamente, saben a lo que quiere referirse dicho señor.

Tenga en cuenta el señor Cerote, que de vis periodística es, el saber ensalzar las cualidades de los unos, sin causar menosprecio, ni ofensa a los otros, mucho menos en este caso en que por tratarse de dos equipos locales que empiezan a los que debe animarse (omitido faltas y errores, pero que además lo hacemos así con todos, nosotros les medimos con la misma medida y tanto merecen nuestra consideración el Araich como el San Fernando o el Santa Barbara.

Y ahora refiriéndome a mi mismo desenvuelto de carácter de reporter que hasta aquí he ostentado, voy a traer la última parte del "remitido" del señor Cerote. Me refiero a aquello de que el no reseñar el partido, como indica en su artículo, falta de conocimientos futbolísticos que deseo de prosperar un campo y dos equipos. Conste que voy a tratar, sin gana de polémica de ninguna clase, que no la admito yo tampoco, toda vez que empiezo por no dar lugar a ella, como las manifestaciones un tanto aventuradas del señor Cerote lo hacen, llegando incluso casi a

personal, el que estima no debe haber rivalidades personales en cuestiones deportivas.

Decía que no había lugar para hacer una reseña del partido y voy a demostrárselo. Fuera de la media docena de corners que tiró el "San Fernando" todos de estúpida ejecución, es cierto, de aquel goal en que se convirtió uno de estos corners muy bonitos, pero que hubiera tenido otros resultados de haber un meta como Dios manda y de aquella jugada individual que ocasionó el tercer gol y que fué más obra de la casualidad que de una buena labor ¿hubo algo que contar ni a favor del San Fernando ni del Araich? ¿Se vió en toda la tarde ni un solo momento de fútbol? ¿Pasó la tarde distraída la afición ante el juego que los dos onces desarrollaron? Ante todo ello ¿obré cuerdamente al no hablar de nada de lo que allí vi? Creo que sí.

Yo francamente, de fútbol, no entiendo nada más que aquello que me han enseñado mis años mozos con un club de España y lo que después al dejarlo por razones particulares, he podido ir aprendiendo de ver y reseñar partidos. Tengo la satisfacción de que aquí y fuera de aquí he escrito más de un partido y nunca merecí censuras hasta ahora, lo que me hace suponer que por lo menos, hasta el pasado domingo sabía lo que era fútbol y sabía decirlo en el periódico que me honra con su representación en los partidos.

Ahora si el señor Cerote persiste en que lo que vimos el domingo fué fútbol, francamente lo confieso de todo corazón, ni sé lo que es fútbol, ni lo he jugado nunca, ni lo he visto ni nada. Ahora que esto sí, pese a mi amor por tan viril deporte, no volveré más a un campo de fútbol porque si he de ver lo que él dice, fué "juego" he fracasado en las aspiraciones que tenía y para aburrirme, pasar malos ratos y mucho calor, para luego tenerme que romper la cabeza pensando que ha sido lo que he visto y lo que digo, la verdad prefiero estar durmiendo la siesta tranquilamente, o sumergiéndome entre las olas de nuestra "concha" que estar aguantando dos horas de calor achicharrante.

Y la paz. CARBAYON

En la tarde de ayer y acompañados del presidente del Araich hicimos una visita al campo de fútbol "Stadium" donde se entrenan constantemente los chicos de este naciente club. Nos agradó el sistema de entrenamiento que se emplea del que es de esperar un buen resultado. Por otra parte la voluntad de los chicos es formidable, y obedecen docilmente a las indicaciones del entrenador, repitiendo por sí propio, cuando desean, aquello en que cometen faltas lo en que no se encuentran perfeccionados. Francamente creemos que la próxima aparición de este "once", que

como es consiguiente habrá de ser cuando se encuentre en condiciones, para evitar nuevos descalabros como el del domingo o por lo menos poder responder a ellos y defenderse se ha de producir una gran impresión y ha de demostrar a la afición que sabe corresponder a lo que ella hace por él.

Según rumores que llegan hasta nosotros, en breve se dará comienzo a un torneo entre algunos equipos de esta localidad, para discutirse una copa. De las condiciones de este torneo, donador de la copa y demás datos, daremos cuenta a su tiempo, ya que ahora lo recogemos a título de rumor.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE ALGUNAS LABORES

PICADURAS

Picadura Extra, cuarterón	Pesetas 4'00
Gener Partagas, Competidora, cuarterón	Pesetas 3'00
Picadura Superior, cuarterón	Pesetas 2'50
Flor de un día, cuarterón	Pesetas 1'00
Victoria Eugenia, medio cuarterón	Pesetas 0'90
La Rifeña, medio cuarterón	Pesetas 0'70

CIGARILLOS

Elegantes picado, cajetilla 20 cigarros	Pesetas 1'00
Coloniales, id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados Superiores, id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados corrientes id. id. id.	Pesetas 0'35
Amarillos	Pesetas 0'30

CIGARROS PUROS

De Canarias	Pesetas 0'40
De Filipinas	0'30 y 0'40
Varios	de 0'75 a 0'60

CIGAROS DE LA HABANA

Aguilas Partagas	a 3'00
Hoyo Monterrey número 1	a 2'60
Coronas	a 2'30
Tacos de Cuba	a 1'60
Príncipes	a 1'60
Brevas Conservas	a 1'20
Panetelas	a 0'80
Carunchitos	a 0'75
Conchas	a 0'75

Cigarillos ABDULLA, CAPSTAN, COUSIS, DUBEC

Para más detalles ved la tarifa en los estancos

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana"

(EMPRESA ESPAÑOLA)

Josè Llodra Sala

Automóviles de gran lujo, gran rapidez y con butacas individuales. La Empresa más antigua, con material moderno apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, XAUEN, BAB TAZA TANGER, ARCILA, LARACHE Y ALCAZAR.

HORARIO DE SALIDA a partir del 14 de abril de 1930, en combinación con la Empresa "La Española".

CEUTA A TETUAN, 7'30, 8'30, 10'12, 13'30, 15'30, 16'30, 16'45; 18 y 19'30.

CEUTA TETUAN TANGER ARCILA LARACHE: 7'30 y 13'30.

CEUTA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE DIRECTO: 7'30, 16'45.

CEUTA TETUAN XAUEN: 7'30 y 11'

TETUAN CEUTA: 8, 8'30, 10, 12'45, 15, 16'15, 17'45, 18'30.

TETUAN TANGER: 8, 10, 13'30, 18'30, 19'30.

TETUAN R'GAIA, ARCILA LARACHE: 9, 18.

TETUAN XAUEN: 7, 10'30, 14'30.

TETUAN BAB TAZA: 7'30.

TANGER ARCILA LARACHE ALCAZAR: 7, 13'30.

TANGER ARCILA LARACHE: 7, 13'30, y 18'30. (correo).

TANGER TETUAN: 6'15, 9, 13'30, 16'30.

TANGER TETUAN CEUTA: 6'15, 9, 13'30, 16'30.

TANGER XAUEN: 9.

XAUEN TETUAN CEUTA: 9, 11, 15.

XAUEN TANGER ARCILA LARACHE: 11.

BAB TAZA TETUAN CEUTA: 13'30.

BAB TAZA TETUAN TANGER: 13'30.

LARACHE T.ZENIN MEGARET JEMIS BENI AROS 7'15, 14'30.

ALCAZAR TAATOF TEFER MEXERAH: 7'15, 14.

BAB TAZA TETUAN R'GAIA ARCILA LARACHE: 12'30.

LARACHE RCIL TNGER: 7, 13'30, 17.

LARACHE ARCILA TANGER TETUAN CEUTA: 7, 13'30.

LARACHE ARCILA R'GAIA TETUAN CEUTA: 8'30, 13.

LARACHE XAUEN BAB TAZA 3'3 y 7.

LARACHE ALCAZAR: 8, 10, 11'0, 13, 15, 16'30, 17'30, 19'30.

ALCAZAR LARACHE: 6'45, 8'30, 10, 12'30, 14'30, 16, 17'30 y 19.

ALCAZAR LARACHE ARCILA TANGER: 6, 12, 16.

SERVICIO DE ESPAÑA

Coches rápidos de gran lujo con butacas individuales STUDEBAKER y PANHARD LEVASSOR carrozados en los Estados Unidos, de América y en París. Servicios en combinación con la llegada y salida de los barcos, rápido de Cádiz y Sevilla, para Madrid, Barcelona y principales líneas de automóviles de Andalucía.

Salidas de Algeciras para Cádiz a las 13'30.
Salidas de Cádiz para Algeciras a las 7,00.
Salidas de Algeciras para Jerez y Sevilla a las 13'30 y 13'30.
Salida de Sevilla para Jerez, Algeciras a las 6'00 y 8'00.

CONSULTEN PRECIOS EN TODAS LAS AGENCIAS Y OFICINAS DE "LA VALENCIANA".

Compre Vd "Diario Marroqui"

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 89.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50, Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIOS
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros

Envios de fondos, Operaciones sobre Titulos, Custodia de valores
Suscripciones, Pago de cupones, Alquiler de Cajas de caudales

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los paises

Agencias en FRANCIA
y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

Agencia en Larache, Avenida Reina Victoria
CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelo- na	Tarra- gona	Valen- cia	Al- canta	Carta- gena	Alme- ría	Mála- ga	Ceuta
de	Jueves	Viern.	Sáb.	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Viern.
Febr.	27	28						
Marzo	13 y 27	14 y 28	1.15.29	3.17.31	4 y 18	5 y 19	6 y 20	7 y 21
Abril	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1.15.29	2.16.30	3 y 17	4 y 18
Mayo	8 y 22	9 y 23	10 y 24	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1.15.29	2.16.30
Junio	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Trasbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnifico servicio de comedor. Espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta por abonos y cubiertos. Se sirven encargos.

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transporte de mercancías en servicio combinado de la línea de Larache-Alcazar y Alcazar-Marrakech, con destino a Marrakech y a los puertos de Alcazar y Larache.

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
De 10 a 49 » » 1'50 id. id.
De 50 a 99 » » 1'75 id. id.
De 100 a 999 » » 1'50 per cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías en servicio de combinación de Larache-Alcazar y Alcazar-Marrakech, con destino a Marrakech y a los puertos de Alcazar y Larache.

NOTA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metales y valores, explosivos y dinamita, mercancías peligrosas, animales vivos y plantas, etc.



Excelente servicio de Comedor a la carta.
Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas
FRENTE AL TEATRO ESPAÑA.—LARACHE

Suscribase a DIARIO MARROQUI

Banco Español de Crédito. S. A.
MADRID
Capital social 100 millones de pesetas
Capital desembolsado 30.428.500 pesetas
Reservas 30.290.348.260
Caja de ahorros.—Intereses 4 % a la vista, Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
Sucursal en Larache Avenida Reina Victoria
Horas de Caja de 9 a 12

UNA GRAN MARCA PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION



Son las mejores del mundo
La leche condensada ESSENSON es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESSENSON, Representante en Larache: Antonio López Escalat

"Diario Marroquí" en Arcila

Arcila, la Cenicienta

Cartas públicas

VIII

Yo sé que no es de su incumbencia, señor cónsul Interventor, lo que le voy a pedir, pero sé que V. S. que tanto mira por la salud del pueblo, se tomará interés por ello y buscará remedio.

Al hacer el colector de Arcila, se hizo como es lógico, un aliviadero para que desahogase en caso de carga excesiva.

La salida natural, está cegada por las arenas y claro está el aliviadero entra en funciones descargando en plena playa su fétida carga. Menos mal que la tal playa—buena la está poniendo la Almadrabra con sus terraplenes y vías—es la que utilizan los barcos y allí no se baña nadie, pero es un peligro para la salud pública que convenia evitar y qué no dudo evitará usted si es que no se ha adelantado a mis deseos que son los del pueblo y ha da-

do ya los pasos necesarios para ello. Y ya que de la playa hablamos, diré—sin que con ello quiera perjudicar a nadie—que sería conveniente que en todos los cruces de calles con la playa pongan un tubo para el paso de agua, pues de lo contrario quedarán las aguas estancadas por el terraplén de la Almadrabra o bien se llevarán dicho terraplén y como de ambas maneras que suceda es perjudicial, creo que mejor sería darle solución antes de que ocurra.

Lo demás que en la playa acontece lo dejaremos para el año que viene si Dios nos da salud y ganas de trabajar, que puede creerme V. S. hay veces que se le quitan al mejor templado a ver si no la ingratitude, la abulia que domina en este pueblo que V. S. dirige con gran acierto y para el que yo escribo con regular fortuna.

FEMARYDE

TEATRO ESPAÑA

SAETAZOS

Mañana se estrena "La mujer cautiva"

Con un conjunto estelar a base de Dorothy Mackaill y Milton Sills incluidos en el mismo Gladden James, Ged Pronty, Sdey Vraeny, Gertrude Howard, George Favcet, y William Holden y otros notables artistas se estrena mañana "La mujer cautiva".

Ana Jansen una bailarina de cabaret, mata a su protector por celos de otra vampira y escapa hacia los mares del sur a bordo del yate de uno de sus amigos y en la isla en que se establece, se convierte pronto en el ídolo de los habitantes de aquel rincón de mundo y consigue esclavizar a su voluntad al jefe de aquella población que casi la venera como reina.

El policía del servicio secreto de Nueva York, recibe el encargo de sus jefes que tienen depositada en él absoluta confianza, de dirigirse a la isla a fin de proceder a la captura de la joven, venciendo serias dificultades logra cumplir su misión y cuando regresa a Nueva York el barco que conduce a la joven, naufraga. Ella y el policía se encuentran en una isla donde las olas los han arrojado. Y trata de cautivar al policía para recuperar su libertad.

¿Lo consigue?
Mañana lo veremos en el Teatro España.

Se acerca el debut de la gran compañía de comedias que dirige la eminente figura de gran renombre Irene López Heredia.

SE VENDE

Se vende, una empacadora Mucha...
Razón de Francisco...
Pérez Rosada...
ALCAZARQUITE

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929.

ESTACIONES	M. 32	M. 34	C. 2
CEUTA A TETUAN			
Ceuta-Puerto	Salid.		18:55
	Llega.		17:00
Ceuta	Salid.	8:50	13:20
Tetuán	Llega.	10:29	4:55 18:51
TETUAN A CEUTA			
		C. 1	M. 31 M. 33
Tetuán	Salid.	8:00	13:40 18:00
Ceuta	Salid.	9:28	
Ceuta-Puerto	Llega	9:33	

Cruces.—Eltren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Melalieu con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formande Guerro, se lepodría viajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.

biada, buscad en la palabra escrita, que tiene ella mucha más elocuencia, mucha más expresión para colmar vuestros deseos y hacer que lleguéis a formar conceptos completos del carácter, de los sentimientos y de la educación de aque-

Noticiero local

Para Sanlúcar de Barrameda don de pasará una temporada marchó la familia del encargado de los talleres tipográficos de la casa "Goya" don José Badillo.

Para el sargento de Ingenieros don Narciso Puentes Pérez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Hipólita Rodrigo Ruiz, hermana política del propietario de la pensión "La Castellana" don José Ojmo Negro. La boda ha sido fijada para el próximo mes de septiembre.

Se encuentra bastante mejorado, de la enfermedad que le aqueja, el monísimo niño, hijo del distinguido capitán de Estado Mayor don Ramón Armada.

Al pequeño enfermito le deseamos total restablecimiento.

Con dirección a Sevilla salió ayer el vapor "Lázaro" de la Casa Campos, de Sevilla.

Saludamos ayer procedentes de Arcila al Bajá de la citada población Dris El Rifí, al capitán interventor don Angel Domenech y al secretario de la Junta de Servicios Municipales don Angel del Pino.

Continua mejorando de las lesiones sufridas, al caerse del caballo que montaba el distinguido comandante de la Mehal-la de Larache, don Carlos Montaner al que deseamos rápida curación.

Acompañado de su familia hoy marcha a Madrid destinado a la Dirección de Aeronáutica, el oficial señor Baena que durante algunos años ha prestado sus valiosos servicios en el Aerodromo de Aumara.

Ayer giraron una visita de inspección a Maida y otras posiciones el jefe de Estado Mayor comandante Pedemonte y el capitán Poveda.

Ayer saludamos en Larache procedente de Casablanca a nuestro distinguido amigo D. Manuel Curt.

En la mañana de ayer cumplimentó al Excmo. Sr. general jefe de la Circunscripción don Federico Caballero el presidente del Casino de Clases el culto sargento del regimiento de San Fernando don Carlos Villaverde.

En la madrugada de hoy ha salido para Madrid donde pasará unos días el distinguido oficial de Intendencia y presidente de la Asociación de la Prensa don Francisco Muñoz Gomez.

Se alquila una habitación amueblada, Informarán kiosco Pascual, Plaza de España.

Bastrería Arteseros, Plaza de España, Necesito oficial, oficiales y aprendizas.

CEMENTO PORTLAND NACIONAL

GOLIAT

el de mayores resistencias, el más barato

Delegado para Marruecos: F. A. DIAZ.—TANGER
Agente en Larache: ENRIQUE DIAZ, Marina 6
Depósitos en Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcilla y Larache.—De venta en los principales establecimientos

ULTIMA HORA

EL PRINCIPE DE ASTURIAS A dia diez del actual y conceptos de SUIZA cada una.

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Berenguer hablando con los periodistas les manifestó que el príncipe de Asturias se encontraba anadisimo para el viaje que en breve realizará a Suiza donde permanecerá unos días. Agregó el conde de Xauen que todo iba muy bien y que no había motivo para estar disgustados.

ROMANONES Y ALHUCEMAS CON FERENCIAN
Han celebrado una larga conferencia los señores conde de Romanones y Alhucemas tratando de asuntos políticos.

EL DISCURSO QUE PRONUNCIARA ROMANONES
Para el día 17 ha sido fijado el discurso que pronunciará el conde de Romanones con motivo de dar posesión a la nueva junta del círculo liberal. El conde de Romanones se propone exponer en este acto con toda claridad la situación de los actuales momentos y referir con todo detalle la significación y ayuda que los liberales prestarían a un Gobierno presidido por don Santiago Alba.

En el mes de octubre el conde de Romanones dará un gran banquete a los elementos liberales al que concurrirán representaciones de toda la Península, de Baleares y Canarias.

LAS ECONOMÍAS DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS
El A B C dice que las economías introducidas en el capítulo de personal por el Monopolio de petroleos se elevan a la suma de dos millones de pesetas.

LA CENTRALIZACION DEL MERCADO DE DIVISAS
La Gaceta publica una real orden nombrando una comisión centralizadora del mercado de divisas dirigida por el director general de Tesorería. La citada real orden dice que para conocimiento y exacta situación respecto a las operaciones de crédito que afectan al mercado de divisas es muy interesante poseer los datos actuales.

Para ello se dispone que la Banca operante de España remita a la dirección de Tesorería en el plazo de seis días declaraciones juradas con el importe total de las operaciones de moneda pendientes hasta el

CAMBIOS
Francos 33'50
Libras 8'54

SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

Y O

Foto de Arte

Auda Reina Victoria

Z. H. B. Aviso importante Z. H. B.

Los señores Coriat y Compañía, agentes de la cerveza Z. H. B., tienen el honor de informar a su fiel clientela, que a pesar de la tan buena acogida que dió el público al concurso de cápsulas Z. H. B., efectuado en Diciembre del año pasado, este año se propone hacer un mayor regalo, que consiste en



AGENTES PARA MARRUECOS
CORIAT & CIA EN TANGER

25.000 FRANCOS EN EFECTIVO

en forma distinta a la del anterior concurso. Mil cápsulas enumeradas con una señal especial interiormente, serán distribuidas entre los próximos envíos. El poseedor de cada cápsula enumerada, puede presentarla a los señores Coriat y Compañía, o a cualquiera de sus Sucursales o Agencias, y se le abonará 25 francos, sin más formalidades que la de firmar el recibo correspondiente. Larache, Mayo 1930.

SubAgente en Larache: Simón M. Castie

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

Organización de los servicios de mandaderos y camalos

Se ha procedido en esta plaza con indiscutible acierto a la organización de los gremios de mandaderos y camalos, de forma que pueda en todo momento, suponer una familiaridad y garantía para el público.

Hace aproximadamente un año, que por el abandono de la importante actividad, pedíamos en estas columnas estas importantes mejoras que sea dicho en honor a la verdad empezó a hacerse, pero hubo de quedar paralizada.

Desde hace unos días, por la Junta de Servicios Municipales y por la Policía Gubernativa, y Urbana, se ha procedido con gran eficacia a la completa organización de los servicios de mandaderos y camalos.

Ha empezado por la organización de los primeros y a cada uno de los mandaderos, se le ha provisto de un brazalete de metal con su correspondiente numeración, obligándose a que lo tengan puesto mientras se dediquen a este servicio.

Al mismo tiempo, a cada mandadero se le ha entregado una pequeña chapa de metal, con la misma numeración que tiene en el brazalete. De esta forma el público al utilizar los servicios de los individuos de este gremio, recoge la placa pequeña, que como decimos está numerada y una vez cumplido el encargo que se le haya encomendado, le hace entrega de la referida chapa numerada, abonándole lo que valga el importe de sus servicios.

Para la máxima garantía del público, en la Jefatura de la Policía Gubernativa, cada mandadero tiene su expediente, en donde consta la filiación del individuo, la cabilla a que pertenece, el lugar donde en la actualidad reside y con la obligación por parte del individuo de notificar cada vez que se traslade de residencia.

De esta manera el público puede tranquilamente y sin temor a pérdida, de utilizar los servicios de los mandaderos, puesto que en caso de incumplimiento, ni volver por la chapa que entrega, basta que se presente el perjudicado a la policía a quien hará entrega de la referida chapa.

Tan pronto quede terminada la organización de los mandaderos, se procederá de igual forma con los gremios de camalos, que también ha de suponer una máxima garantía.

Con el fin de evitar la golfería que hoy existe una vez terminada la organización de esos dos gremios, se procederá a evitar que se dediquen a hacer recados quienes para ello no están autorizados, toda vez que existe el firme propósito de que no exista mayor número de mandaderos y camalos que los que en realidad sean necesarios para cubrir estas necesidades.

No podemos por menos que considerar muy acertada esta determinación y aplaudirla, y esperar que el público coopere a la mayor eficacia de esta determinación, no utilizando para estas necesidades nada más que a aquellos que se hallen debidamente autorizados.

Para hacer desaparecer el mal efecto que por su indumentaria causan algunos moros de los que se dedican a hacer mandados, es propósito también del actual jefe de la Policía de Seguridad y Vigilancia obligarles a que cubran su indumentaria con un guarda polvo y que procuren que este se encuentre limpio.

Repetimos que nos parece muy acertadas estas determinaciones y puestos en la palestra, sería también conveniente evitar que pertenecieran al gremio de mandaderos, todos aquellos moros que por determinadas enfermedades en la cabeza, no solo resulta antihigiénico sino un tanto repugnante para aquellos que son aprensivos.

Puestos a esta total organización que sinceramente aplaudimos y elogiamos, sería conveniente que por cuanto respecta a los camalos, y a los mandaderos que se dedican a llevar valijas y bultos de los viajeros de los autos, se les fijara una tarifa.

Esto a nuestro entender es fácil de conseguir y armonizar y sería de un magnífico efecto para cuantos viajeros nos visiten, que verían en esta determinación una excelente organización siempre favorable al buen nombre de Alcazar.

Ya que de estos asuntos de orden público nos ocupamos, queremos aprovechar esta ocasión para felicitar al activo jefe de la Policía don Enrique Olivares, por la razón que viene haciendo estos días para que durante la noche no se

quede ningún moro a dormir en plena vía pública.

Era de un efecto realmente deplorar ver de continuo las aceras de todas las calles, y toda la parte de el zoco de afuera, ocupado por completo de moros de todas las edades que escogían esos sitios para dormir.

Otra de las cosas que precisa evitar y seguramente ello también ha de hacerse es impedir que acudan a los cafetines moros tanta chiquillería como hoy acude y a donde todos se envician en el juego de lo prohibido y abandono de muchos de ellos en sus ocupaciones.

Confiamos que el actual jefe de la Gubernativa señor Olivares que con tanto cariño como interés viene trabajando en su delicada misión, tratará con la actividad en el carácterística, los diferentes aspectos que hoy tocamos.

Teatro de la Naturaleza

En el Teatro de la Naturaleza se proyectará hoy viernes la estupenda super-producción dramática en ocho largas partes titulada "El Supremo Ardid". Maravillosa creación de la notabilísima pareja de amantes de la pantalla Conrad Nagel-Dolores Costello, secundados por un grupo de notables actores.

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tefar, Muires y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora. Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: GGuillermo Reyes. Despacho de billetes junto al Oficijulo Mercantil.

VIDA USTED EN ALCAZAR "DIARIO MARROQUI" EN EL ESTABLECIMIENTO "GOYA"

Avenida Conde de Jordana

No es la primera vez que nos ocupamos de la conveniencia de rotular muchas de las calles de esta población y ponerles números a todas las casas.

Una y otra, están haciendo realmente falta, no solamente por su verdadera necesidad, si no por la propia importancia que ya tiene en la actualidad esta ciudad.

Cada vez que de este asunto nos hemos ocupado, hemos puesto de relieve que no pretendemos con esto que de las calles de la población desaparezcan los nombres de los prestigiosos musulmanes que hoy ostentan.

Creemos por el contrario que esos nombres deben de continuar, porque han de ser seguramente de personas queridas para los naturales del país y que nosotros tenemos el deber ineludible de sostener y de respetar.

Las calles a que nos referimos y que entendemos deben de ser rotuladas, con nombres de personas de la nación protectora, son aquellas que hemos hecho durante nuestra actuación y que por tanto antes no existían.

Tenemos por ejemplo, lo que hemos dado en llamar prolongación de Sidi Ali Bugaleb, la conocida con el nombre del camino del apadero y que aunque corta es preciosa y urbanizada avenida.

La que ahora se va a pavimentar y que vulgarmente se le da el nombre del Banco de Estado porque allí está instalado el mismo, y por último la que siguiendo del Grupo Escolar, llega hasta el paso a nivel.

Todo esto, sin contar donde están los elegantes chalets de Tángar Fez la pequeña plaza donse se halla situado el Círculo Mercantil y la que en la actualidad se está urbanizando frente al actual mercado de abastos.

Todas estas calles y plazas que en realidad forman parte de lo hecho durante nuestra actuación, deberían de ser, repetimos, rotuladas con nombres de la nación protectora.

Hace tiempo solicitamos de nuestro Municipio, que una de estas calles o avenidas fueran rotuladas con el nombre de Cónsul Cagigas, como recuerdo de lo mucho que había hecho y laborado por esta población.

La idea por lo justa y razonada fué acogida favorablemente, tanto por la parte oficial como por la particular y hasta creemos tener entendido que ello se iba a llevar a efecto.

Hoy pedimos también que sea rotulada una de nuestras principales avenidas con el nombre de conde de Jordana, como gratitud de esta población al aprecio que por la misma siente esa dignísima primera autoridad, que tanto se desvive por proporcionar a nuestra zona de protectorado de cuanto signifique prosperidad.

A nuestro Municipio nos dirigimos con esta petición, y respetuosamente le pedimos que sea rotulada con el nombre de avenida del conde de Jordana, a la que hemos dado en llamar prolongación de Sidi Ali Bugaleb.

Elegimos que ostente el nombre del Excmo. señor Alto Comisario esa hermosa avenida, no solo porque ha de ser el principal nervio de la moderna y europeizada ciudad de Alcazar, si no por los importantes

edificios que en ella hay enclavados.

En esa avenida se halla situado el magnífico edificio de Intervención, Consulado y Junta de Servicios Municipales, el Grupo Escolar, la futura iglesia y en breve el hermoso edificio que para colegio de primera y segunda enseñanza se proponen construir los Hermanos Maristas.

De llevarse a efecto dicha idea, que no la consideramos irrealizable, proponemos al mismo tiempo que sea inaugurada esa avenida con el nombre de conde de Jordana, en los próximos festejos, formando esta parte del número del programa.

Como hemos quedado en que los festejos de Alcazar han de coincidir para su mayor esplendor con las brillantes fiestas que preparan los Regulares de Larache con motivo de la imposición de la segunda Medalla Militar a la bandera de este heroico Grupo, y como a dicho acto ha de asistir el ilustre conde de Jordana, ningún momento más oportuno para testimoniarle de esa manera la gratitud y reconocimiento de este pueblo.

Solo nos resta decir que si la Junta de Servicios Municipales acoge favorablemente nuestra petición, la placa que ostente esa avenida con el nombre de Jordana debe de ser costeada por suscripción popular entre todos los vecinos de esta plaza. Indudablemente la población entera de Alcazar respondería con agrado y espontaneidad a esa suscripción.

Sobre este asunto dejamos la palabra a nuestro organismo municipal, y muy particularmente a su ilustre vice presidente el señor Cónsul Interventor don Luis Mariscal.

Solo nos resta decir que si la Junta de Servicios Municipales acoge favorablemente nuestra petición, la placa que ostente esa avenida con el nombre de Jordana debe de ser costeada por suscripción popular entre todos los vecinos de esta plaza.

Indudablemente la población entera de Alcazar respondería con agrado y espontaneidad a esa suscripción.

Sobre este asunto dejamos la palabra a nuestro organismo municipal, y muy particularmente a su ilustre vice presidente el señor Cónsul Interventor don Luis Mariscal.

Lecciones de violín

Se dan lecciones de violín por el profesor Antonio Juvifá.

Antigua calle del Consulado, Casas de don Juan Cano.

Ferrocarril de Larache a Alcazar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Anamara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apadere.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automóviles de la Empresa "Hernández Hermanos," Larache 1.º de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA
Se reciben encargos para santos, bodas y bautismos.
Calle de Sidi Buhamed, junto a la Bandera Española.—Alcazarquivir

Noticiero de Alcazar

ADMINISTRADOR

Saludamos en esta a nuestro distinguido amigo el administrador de los bienes del Estado español don Domingo Alonso.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la madrugada de miércoles la distinguida esposa de don Rafael Salvador.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de excelente estado de salud.

Nuestra sincera felicitación a los señores de Salvador por el grato acontecimiento familiar.

ESTUDIANTE

Para pasar unos días al lado de su querido tío el juez de Paz de esta plaza don José Planas se encuentra en esta el joven estudiante de Medicina don José María Soler, hijo del digno juez de Instrucción e la capital del protectorado.

Al joven estudiante le deseamos grata estancia entre nosotros.

REUNION

Hoy celebra reunión la comisión gestora de la sociedad deportiva Intiab, de cuyos acuerdos daremos cuenta en nuestro número de mañana.

AVISO

En breve sera trasladada la confiteria LA SULTANA, a su nuevo local, plaza de Sidi Buhamed, junto al "Cafe Alhambra"

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUM BARD

El producto que garantiza la salud de las mantecadillas

SE VENDE EN LA TIENDA DE...

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye la juventud y el vigor, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económico y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Cont. Larache, Alcazar y Arcelle: JOSE SANGHEZ MARTIN

Larache: Travesía Chingult (Delegación Hispano Selta).

Cont. Independencia 1.ª, 41.

